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//elpom.com.ua/training/chyslovi-rivnosti-i-nerivnosti/). 

6. Вивчення складу числа під час дистанційного уроку можна здійснити 

за допомогою демонстрації учням «Числових будиночків/машинок/потягів», 

або ж шляхом демонстрації учням інтерактивних ігор, розміщених на Youtube. 

Таким чином, під час дистанційного навчання при вивченні нумерації 

чисел першого десятка вкрай важливо застосовувати ігрові технології у 

поєднанні із інформаційно-комунікаційними. Це забезпечить більш якісну 

освіту. Оскільки при такому навчанні педагогічна діяльність буде спрямована 

не тільки на засвоєння учнями знань, предметних умінь і навичок, а й на 

створення умов для розвитку особистості, яка вміє логічно та критично 

мислити і самостійно вирішувати проблеми.  
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На сучасному етапі розвитку галузі освіти інклюзія постає складником 

інклюзивного суспільства, позаяк  стосується процесу реального прилучення 

дітей з ООП до активного суспільного життя в середовищі ровесників. 

Концепція інклюзивної освіти має своїм підґрунтям концепцію інтеграції, що 

нею послуговуються у площині оновлення підходів до освіти дітей з ООП. 

Зіставлення відмінностей цих концепцій уможливлює виокремлення 

принципово значущих аспектів. Розглянемо їх. Так, терміни «інклюзія» й 

«інтеграція» вочевидь не є тотожними: інтеграцію дітей з ООП реалізовують 

унаслідок перенесення елементів спеціальної освіти в систему загальної освіти, 

що припускає залучення тільки незначної частки дітей з ООП у систему 

звичайних шкіл.  

Оскільки інклюзивна освіта зорієнтована на надання якісної освіти всім, 

основопожний принцип інклюзії звучить так: у всіх випадках, коли це можливо, 

усі діти мають навчатися разом, незважаючи на якісь труднощі чи відмінності, 

які існують між ними. Для того, щоб усі учасники освітнього процесу 

повноцінно брали участь у ньому, заклад освіти повинен реалізовувати 

комплекс різноманітних форм і методів індивідуалізації процесу освіти. 

Інклюзивний освітній заклад відзначається мобільністю в сенсі індивідуальних 

особливостей дітей, що спроєктована на забезпечення та підтримку 

провадження якісної пізнавальної й комунікативної діяльності кожного в ході 

навчання, а також створення умов для успішності останнього.  

Інклюзивна освіта передбачає формування інклюзивного освітнього 

середовища (далі – ІОС), яке б відповідало потребам і можливостям кожної 

дитини, незалежно від її особливих потреб. 

Інклюзивне навчання (інклюзія – inclusion (англ.) – включення) 

зорієнтоване на створення освітнього середовища, співвідносного з потребами 

та можливостям кожної дитини, незалежно від особливостей її психофізичного 

розвитку. Інклюзивне навчання мислиться гнучкою, індивідуалізованою 

системою навчання дітей з особливостями психофізичного розвитку в умовах 
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масової загальноосвітньої школи за місцем проживання. Навчання провадять за 

індивідуальним навчальним планом, надаючи медико-соціальний і психолого-

педагогічний супровід [1].  

ІОС має поставати на загальних принципах інклюзії, орієнтуватися на 

об’єктивні та суб’єктивні чинники ефективного розвитку в межах відкритої 

соціально-педагогічної системи, сприяти досягненню поставленої мети, 

відображеної у змісті інклюзивного навчання, а також упроваджувати 

інноваційну методику та засоби організації освітнього процесу в умовах 

інклюзії. 

Підґрунтям процесу формування ІОС слугує загальний принцип 

заперечення дискримінації у будь-якому її вигляді, а також доступності освіти 

та пристосування її до різних потреб усіх дітей. Ідеться про забезпечення 

специфічних умов для повноцінного навчання й доступу до освіти дітям, які 

мають ООП. Сенс інклюзивного підходу до формування освітнього середовища 

зумовлений не тим, щоби протиставити дві освітні системи (масову та 

спеціальну), а тим, щоби сумістити їх, стерти між ними межу, залучити 

результативні методики кожної, посилити загальну педагогіку здобутками 

спеціальної тощо. 

За умов інклюзивного освітнього середовища навчання постає сучасною 

технологією, співмірною класно-урочній системі навчання, що апелює до 

педагогіки партнерства, а не оперує певними вимогами. Прерогативою для 

такої виступають: суспільна адаптація дитини на кожному віковому етапі її 

розвитку; природовідповідність завдань, методів і методик освіти й потенціалу 

дитини, й загальній логіці її розвитку; прищеплення інформаційної культури, 

комунікативних компетенцій, умінь взаємодіяти з іншими людьми; формування 

безбарʼєрного та не тільки фізичного, а й психологічного середовища освіти. 

Вищевикладене дає змогу стратифікувати три складники ІОС, як-от: 

безбарʼєрне фізичне, психологічне середовище та спеціальні умови навчання. 

Значущими прикметними ознаками інклюзивних шкіл (одного з типів ІОС) 

є навчальна (укладання навчальних планів з огляду на розмаїття дітей), 
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соціальна (набуття учнями соціальних ролей для вияву ними їхніх найкращих 

рис характеру) та фізична (полегшений доступ до закладу освіти, належне 

розташування меблів тощо) інклюзія. Результативна реалізація інклюзивної 

моделі освіти передбачає гармонізацію всі трьох названих ознак [2]. 

У площині пропонованого дослідження чинники впливу на становлення 

інклюзивної освіти фігурують також і як структурні компоненти ІОС (рис. 1.). 

 

 
Рис. 1. Чинники впливу на інклюзивне освітнє середовище [Джерело: 53] 

 

У такому разі роль об’єктивних чинників відіграють умови, що їх має 

забезпечити держава, а суб’єктивними – управлінські та педагогічні кадри. 

Об’єктивні та суб’єктивні чинники доцільно розглядати крізь призму 

єдиного ціннісного та понятійно-термінологічного аспекту.  

У ході передбаченого дослідженням аналізу науково-методичної 

літератури визначено, що ІОС має гарантувати: 

 – охорону фізичного та психологічного здоров’я, повагу до людської 

гідності, індивідуальних потреб, позитивних емоцій, добробуту «особливих» 

дітей, прищеплення і підтримання позитивної самооцінки;  

 – розкриття потенціалу до навчання та корекцію вад розвитку дітей з 

ООП на найвищому рівні;  

 
 
 
 
 
 

Ціннісний Понятійно-
термінологічний 

ІНКЛЮЗИВНЕ ОСВІТНЄ 
СЕРЕДОВИЩЕ 

- Законодавчий; 
- Нормативно-правовий; 
- Фінансово-економічний; 
- Матеріально-технічний. 

- Організаційний; 
- Навчально-методичний; 
- Науково-методологічний; 
- Кадровий; 
- Громадський. 

Об’єктивні чинники: Суб’єктивні чинники: 
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 – відповідність матеріально-технічного забезпечення до особливостей 

розвитку дітей з ООП;  

 – диференційовану організацію особистісно зорієнтованої розвитково-

корекційної освіти дітей з ООП шляхом застосування широкого спектра 

засобів, видів активності та форм організації навчання; 

 – вільний вияв почуттів і думок кожною особистістю;  

 – стимулювання позитивної мотивації і прагнення до професійного 

саморозвитку педагогів;  

 – доступність освітнього процесу й активна участь батьків і громадських 

організацій у освітній діяльності, що передбачає інформаційну підтримку в 

сенсі факторів освіти, виховання, охорони здоров’я дітей з ООП. 

З огляду на вищевикладене інклюзивним називаємо вибудуване на 

інклюзивних принципах інтегроване освітнє середовище із потенціалом до 

вдосконалення та спроєктоване на забезпечення якісної психолого-педагогічної 

підтримки й задоволення індивідуальних освітніх потреб кожної дитини на 

засадах загальнодоступності та професійної співпраці.  
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В умовах змін розвитку сучасної освіти з’явилася нагальна потреба 

суспільства у творчих, діяльних, обдарованих громадянах, здатних до 

життєвого самовизначення. Новітня стратегія освіти спрямовує навчально-
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